

习近平在河南考察时强调 坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章



5月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午，习近平在洛阳轴承集团有限公司智能工厂考察时，同企业职工在一起。

新华社记者 燕雁 摄



5月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午，习近平在洛阳龙门石窟考察时，同游客亲切交流。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调，新时代新征程，河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，努力建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生态环境保护，着力

力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日，习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下，先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午，习近平首先来到洛阳轴承集团有限公司考察。该公司前身是“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智

能工厂，习近平了解企业发展历程，听取不同类型轴承产品用途和性能介绍，走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企业职工说，制造业是国民经济的重要支柱，推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神，在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后，习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察，详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出，白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明，坚持我国宗教中国化方向是完全正确的，要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟，是

重要的世界文化遗产。习近平来到这里，察看石窟整体布局风貌和代表性窟龛、造像，同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调，要把这些中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记，都十分欣喜，纷纷向总书记问好。习近平不时同大家交流，特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化，从小树立文化自信。他指出，文旅融合前景广阔，

要推动文旅产业高质量发展，真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午，习近平听取河南省委和省政府工作汇报，对河南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事，

下转A02版▶

省政府召开专题会议 调度营商环境建设相关工作

本报海口5月20日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)5月20日，省政府召开专题会议，调度营商环境建设相关工作。

省长刘小明主持会议。

会议研究营商环境历史遗留问题处置工作，指出要聚焦堵点难点，主要领导靠前指挥，具体问题具体分析，加强府院联动、市县联动、部门协同、联合会商，开展全过程“嵌入式”督导，依托“监督一张网”平台确保责任落实，既处理好存量问题也管控好增量问题，更加系统地推进问题实质性解决。要贴近企业期盼，

在真心服务上下真功夫，在争创一流上主动作为，在宣传引导上务求实效，帮助企业降本增效，为企业爬坡过坎、蓄势发展提供更有力支持，培植“政府有为、市场有效、企业有感”的营商沃土。

会议听取政府数字化转型工作进展情况，指出要树立“全省一盘棋”和整体政府理念，发挥好省政府首席信息官作用，全面加强政务信息化建设统筹，打造泛在可及、智慧便捷、公平普惠的数字化服务体系。要围绕强化好办易办深化“一网通办”，实现更多政务服务事项“高

效办”；围绕构建新型智慧化监管体制深化“一网监管”，减少重复执法和扰民扰企；围绕效能政府建设深化“一网协同”，推动政务服务智能化。要创新管理体制，强化源头治理，增强平台主动作为能力，加快推进数据共享、开放和利用。要全方位强化网络安全保障，筑牢数字政府建设安全防线。

会议研究“诚信海南”建设工作，指出要突出守信用，建立合同履约监管机制、政府信用记录、政府失信惩戒机制，加强诚信政府建设。

下转A02版▶

省政府召开专题会议 研究部署海南“清凉城市”建设相关工作

本报海口5月20日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)5月20日，省政府召开专题会议，研究部署海南“清凉城市”建设相关工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出，要增强建设“清凉城市”的责任感，坚持规划设计先行、试点示范先行，秉承“生态、低碳、智慧、韧性”理念，加大政策支持和引导力度，进一步突出重点、明确试点目标，形成一批小切口、见效快、惠民生、可复制的示范性项目，以绣花功夫打造宜居宜业的“清凉城市”。要进一步加强顶层设计，动态修订完善规划技术导则，统筹考虑、一体推进规划、建设、治理，确保一张蓝图绘到底、

久久为功抓落实。要进一步明确试点任务，结合不同城市发展定位、不同城市市场、不同行业领域开展试点，打造清凉商业街区、清凉旅游业态，推动“凉资源”转化为“热经济”；积极推广新能源汽车应用，扩大房屋顶面立面绿植覆盖，将防灾减灾救灾能力提升融入“清凉城市”建设，增强城市韧性。要推进一批可感知的“清凉”民生实事，逐步构建“公园城市”“森林城市”“湿地城市”“清凉城市”生态空间；聚焦群众最关心最直接的领域、群众急难愁盼的领域、暖民心顺民意的领域，建设清凉连廊、绿荫步道、口袋公园、城市十字路口遮阳棚等，把工作做到群众心坎里去。要进一步强化项目谋划

和政策支持，用好超长期特别国债、地方政府专项债券等政策工具，调动各方面共建共享的积极性、主动性、创造性。要进一步形成工作合力，定期组织会商，做好跟踪指导，做到“越位思考、本位操作”。要坚持“人民城市人民建，人民城市为人民”，广泛宣传“清凉城市”理念和建设成果，强化公众参与、社会协同，增强企业和群众的参与感、获得感、幸福感；用好专家团队，加强研究、科学指导，及时总结吸纳试点经验，充分考虑本地气候条件，因地制宜推进“清凉城市”建设。

省政府党组成员赵峰，省政府秘书长符宣朝参加会议。

习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信

新华社北京5月20日电 5月20日，国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出，消除贫困是全球性难题，也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力，成功打赢脱贫攻坚战，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标，走出一条中国特色减贫道路，谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调，减贫问题说到底是发展问题。近年来，上海合作组织积极开

展减贫和可持续发展合作，取得显著成果。中方作为上海合作组织轮值主席国，愿同各方持续加强政策沟通，分享减贫经验，深化务实合作，帮助更多国家探

索符合自身国情的减贫和可持续发展道路，携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕，主题为“持续减贫 合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”，由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

省政协召开党组理论学习中心组(扩大)专题学习会 李荣灿主持并讲话

本报海口5月20日讯(海南日报全媒体记者黎鹏 通讯员李发强)5月20日，省政协召开党组理论学习中心组(扩大)专题学习会，认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设、关于注重家庭

家教家风建设的重要论述，传达学习《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》《八项规定改变中国》，并深入开展交流研讨。

下转A02版▶

杨晋柏在儋州调研时指出 有力有效抓好“三农”工作

本报那大5月20日电(海南日报全媒体记者陈卓斌)5月20日，省委副书记杨晋柏在儋州市深入企业、园区、村庄，调研“三农”工作开展情况。

在儋州市峨蔓镇多美村、海头镇加乐村、天角潭水利枢纽工程西培农场移民安置点和兰洋镇番新村，

下转A02版▶

三亚实施
“十大行动”
提升旅游服务质量

A02

文昌瑶光
火箭观礼平台投运

A03